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задачах теорії пружності» спеціальність 113 «Прикладна математика», 
код: 113, кількість кредитів – 3. 

 
3. Місце проведення навчальної дисципліни та час. 
ФМІ НАН України; (ГК, кім. 67) відповідно до розкладу. 
4. Пререквізити навчальної дисципліни: знати наукові основи 

механіки деформівного твердого тіла та механіки руйнування; володіти 
знаннями про диференційні та інтегральні рівняння математичної фізики; 
володіти основними положеннями теорії функцій комплексної змінної та 
їх застосуваннями до розв’язування двовимірних задач теорії пружності. 

Постреквізити: в результаті вивчення дисципліни будуть 
отримані базові знання з математичних методів механіки руйнування, 
методу сингулярних інтегральних рівнянь в двовимірних задачах теорії 
пружності для багатозв’язних областей з отворами, тріщинами та 
криволінійними вирізами, буде освоєно основні аналітичні та числові 
методи розв’язування інтегральних рівнянь двовимірних задач механіки 
руйнування. 

 

5. Вимоги навчальної дисципліни. 
Вивчення курсу «Метод сингулярних інтегральних рівнянь у 

двовимірних задачах теорії пружності» входить до варіативної складової 
ОНП. Об’єм навчального навантаження складає 3 кредити, із них 32 годин 
– лекції, 8 годин – практичні, 50 годин – самостійна робота. Вивчення 
наукової дисципліни вимагає   обов’язкового відвідування аудиторних 
занять, активну участь в обговорені питань, якісне     і своєчасне виконання 
завдань самостійної роботи, а також участь у всіх видах контролю. 

 
6. Характеристика дисципліни. 

 Завдання навчальної дисципліни: ознайомити аспірантів з аналітично-
числовим методом розв’язування двовимірних крайових задач механіки 
руйнування твердих тіл з тріщинами та гострими і закругленими кутовими 
вирізами; розвинути навики оцінювання розподілу напружень біля тріщин 
та інших концентраторів напружень. 
 Мета викладання дисципліни – опанування основами механіки 
квазікрихкого руйнування твердих тіл за статичного навантаження. 
 План викладання дисципліни.  

Назва тем змістовних модулів 
Кількість годин 

усього у тому числі 



аудиторні 
самостійна 

робота 
Змістовний модуль 1. Плоска задача теорії пружності для твердого 

тіла з криволінійною тріщиною 
Тема 1. Метод функцій комплексної 
змінної для розв’язування плоских 
задач теорії пружності. Основні 
співвідношення плоскої теорії пружності. 
Плоска деформація. Узагальнений 
плоский напружений стан. Основні 
крайові задачі. Зведення плоских задач 
теорії пружності до крайових задач теорії 
функцій комплексної змінної. 

 
 

9 

 
 

4 

 
 

5 

Тема 2. Деякі відомості з теорії 
аналітичних функцій. Інтеграл типу 
Коші. Найпростіші задачі лінійного 
спряження. Формули обернення інтеграла 
Коші.  

9 4 5 

Тема 3. Напружено-деформований стан 
пружної площини з криволінійними 
тріщинами. Інтегральні зображення 
комплексних потенціалів напружень. 
Інтегральне рівняння першої основної 
задачі для криволінійного розрізу. 
Прямолінійна тріщина. Коефіцієнти 
інтенсивності напружень. Дугоподібна 
тріщина. Система криволінійних тріщин.  

9 4 5 

Тема 4. Інтегральні рівняння плоских 
задач теорії пружності для 
багатозв’язних областей з отворами та 
тріщинами. Однозв’язна область. Перша 
основна задача. Друга основна задача. 
Багатозв’язна область з отворами. 
Багатозв’язна область з отворами і 
тріщинами. 

9 4 5 

Тема 5. Числове розв’язування 
сингулярних інтегральних рівнянь для 
замкнених та розімкнених гладких 
контурів. Квадратурні формули для 
сингулярних інтегралів. Розімкнений 
контур інтегрування. Замкнений контур 
інтегрування. Числове розв’язування 

9 4 5 



сингулярного інтегрального рівняння для 
криволінійної тріщини. Числове 
розв’язування сингулярного 
інтегрального рівняння у випадку 
замкненого контуру. 

 
Змістовний модуль 2. Плоскі та антиплоскі задачі теорії пружності для 

твердого тіла із системою криволінійних тріщин 
Тема 1. Плоскі періодичні задачі теорії 
тріщин. Періодична система 
криволінійних тріщин у пружній 
площині. Інтегральне рівняння задачі. 
Нескінченний ряд колінеарних тріщин. 
Паралельні тріщини скінченної довжини 
за симетричного навантаження.  
Паралельні тріщини скінченної довжини 
за антисиметричного навантаження. 
Періодична система паралельних 
напівнескінченних тріщин. 
 

9 4 5 

Тема 2. Система тріщин у півплощині.  
Перша основна задача теорії пружності 
для півплощини. Система криволінійних 
тріщин у півплощині. Замкнений 
наближений розв’язок задачі для 
тріщини, перпендикулярної до краю 
півплощини. Крайова тріщина в 
півплощині. Числове розв’язування 
інтегральних рівнянь для крайових 
тріщин.   

9 4 5 

Тема 3. Система тріщин у круговому 
диску та в площині з круговим 
отвором. Круговий диск з тріщинами. 
Перша основна задача для круга. Система 
внутрішніх розрізів у круговому диску. 
Круговий диск з крайовими і 
внутрішніми тріщинами. Площина з 
круговим отвором і тріщинами.    Перша 
основна задача для площини з круговим 
отвором. Система внутрішніх тріщин у 
площині з круговим отвором.  

9 4 5 

Тема 4.  Інтегральні рівняння 
антиплоских задач теорії тріщин. 

9 4 5 



Основні співвідношення теорії пружності 
за поздовжнього зсуву. Система розрізів 
у нескінченному пружному середовищі. 
Прямолінійна тріщина. Дугоподібна 
тріщина. Періодична система розрізів. 
Нескінченний ряд колінеарних тріщин. 
Паралельні тріщини скінченної довжини. 
Періодична система паралельних 
напівнескінченних тріщин. Система 
криволінійних тріщин у півпросторі.  
Тема 5. Плоскі задачі теплопровідності 
та термопружності для тіл з 
тріщинами. Основні співвідношення 
плоскої задачі теплопровідності. 
Інтегральні рівняння стаціонарної задачі 
теплопровідності для тіла з розрізами. 
Інтегральні рівняння задачі 
теплопровідності для півплощини з 
термоізольованими тріщинами. 
Інтегральні рівняння плоских задач 
термопружності для тіл з тріщинами. 
Термоізольована прямолінійна тріщина 
скінченної довжини в пружній площині. 

9 4 5 

 
7. Контроль знань 

В основі методів контролю знань використовуються поточне 
індивідуальне опитування, виконання та захист практичних робіт; 
виконання поточних контрольних робіт та екзаменаційна оцінка. 

Екзамен проводиться відповідно до розкладу. Екзамен включає 
відповіді на шість питань: три питання з екзаменаційного білету та три 
додаткових питання. Оцінка відповідей на запитання: з екзаменаційного 
білету – 25%; додаткові –7%. Оцінка за індивідуальне опитування –  до 4%. 

 
Шкала оцінювання: національна та ЕСТS 

Сума балів за 
навчальну діяльність Оцінка ЕСТS Оцінка за національною 

шкалою 
90–100 +A, A, -A відмінно 
82–89 +B, B, -B добре 
74–81 +C, C, -C 

задовільно 
64–73 +D, D, -D 



60–63 E 
незадовільно з 

можливістю повторного 
складання іспиту 

36–59 FX незадовільно з 
обов’язковим 

повторним складанням 
іспиту 

0–34 F 
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